

«Зенит» осенний

Скоротечность осеннего чемпионата и необычайная острота борьбы за турнирные очки заставляет ленинградцев то с надеждой, то с опасением изучать положение команд после каждого тура. Как там наш «Зенит»? Каковы шансы ленинградцев занять достойное место в осеннем чемпионате?

Некоторую ориентировку при ответе на эти вопросы может дать приводимая ниже таблица. Она показывает как за последние пять лет «Зенит» выступал в осенней стадии чемпионатов. Вот итоги последних 15 матчей:

	В	Н	П	Очки	Мячи	Место
1971 год	5	4	6	14	16—14	9
1972 год	6	6	3	18	24—11	1
1973 год	5	6	4	16	17—17	8
1974 год	3	6	6	12	18—24	13
1975 год	3	7	5	13	13—16	11

Как следует из этих данных, зенитовцы осенью всегда набирали достаточное количество очков, чтобы обеспечить свое пребывание в высшей лиге. Сейчас, можно сказать, «Зенит» идет к финишной черте с некоторым опережением среднего графика. Будем надеяться, что он так и завершит первенство.

Арбитр из Баку

Сегодняшний матч проводит один из ведущих футбольных арбитров нашей страны, судья всесоюзной категории Эльдар Азим-Заде. Старший преподаватель Азербайджанского института физкультуры судит матчи команд высшей лиги с 1967 года. Дважды по итогам 1974 и 1975 годов Азим-Заде входил в десятку лучших судей страны. В прошлом году он был рекомендован Федерацией футбола СССР для судейства официальных международных встреч.

В осеннем чемпионате страны Эльдар Азим-Заде провел уже пять матчей. Судейскую манеру бакинского арбитра отличает прежде всего непримиримость к нарушителям дисциплины. В проведенных играх, например, Азим-Заде сделал шесть предупреждений.

Прежние счета

62 раза встречались зенитовцы с армейцами столицы в играх чемпионатов страны. В 33 матчах победу одержали футболисты ЦСКА, 7 раз побеждал «Зенит», в 22 играх был зафиксирован ничейный результат.

Самый крупный счет во взаимоотношениях соперников — 8:1 — зафиксирован дважды. В 1947 году зенитовцы проиграли с таким счетом футболистам ЦСКА в Москве, а в 1950 году — на своем поле. Самая крупная победа «Зенита» — 5:0 — была достигнута в 1971 году. Матчи зенитовцев с армейцами всегда отличались высокой результативностью. Общий счет забитых мячей — 117—52 в пользу наших гостей.

В весеннем чемпионате страны ленинградцы одержали победу над соперником со счетом 2:1. Голы забил В. Булавин, А. Маркин и москвич В. Соколов.

Составитель **Ю. Бржежинский**

М-49399. 04.10.76. Тип. № 2 Ленуприздата. Зак. 2082 — 3000. Цена 5 коп.



39-й чемпионат СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА



11 ОКТЯБРЯ

ЦСКА — „ЗЕНИТ“
(Москва) (Ленинград)

Начало в 15 часов

АРБИТРЫ — судья всесоюзной категории Э. АЗИМ-ЗАДЕ (Баку), судья республиканской категории И. Лайно (Таллин) и Е. Александров (Ярославль)

ФУТБОЛ

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

Ст. тренер — А. И. Мамыкин, ст. тренер по воспитательной работе — Н. А. Манюшин, тренеры — В. Б. Бубукин

Вратари

Владимир Астаповский (1946)
Виктор Радаев (1954)

Защитники

Никита Высоких (1954)
Александр Кадейкин (1957)
Александр Колповский (1953)
Сергей Ольшанский (1948)
Юрий Саух (1954)
Василий Швецов (1954)

Полузащитники

Геннадий Антонов (1950)
Александр Кузнецов (1951)
Сергей Морозов (1950)
Юрий Пантелеев (1951)
Александр Тарханов (1956)

Нападающие

Павел Коваль (1957)
Борис Копейкин (1946)
Леонид Назаренко (1955)
Вадим Никонов (1948)
Юрий Чесноков (1952)

«ЗЕНИТ»

Ст. тренер — Г. С. Зонин, ст. тренер по воспитательной работе — Г. М. Виноградов, тренеры — В. П. Корнев и В. Г. Храповицкий

Вратари

Владимир Олейник (1950)
Андрей Калентьев (1954)

Защитники

Вячеслав Булавин (1946)
Владимир Голубев (1950)
Анатолий Давыдов (1953)
Вячеслав Дектерев (1954)
Валерий Золин (1956)
Михаил Лохов (1948)

Полузащитники

Юрий Белов (1949)
Вячеслав Мельников (1954)
Николай Орлов (1953)
Андрей Редкоус (1957)
Алексей Стрепетов (1950)

Нападающие

Александр Гребеножко (1953)
Владимир Клементьев (1956)
Александр Маркин (1949)
Василий Поляков (1955)
Георгий Хромченков (1950)

Тысяча матчей

В нынешнем сезоне уже три советских клуба — московское «Динамо», московский «Спартак» и киевское «Динамо» — провели свои тысячные матчи в футбольных чемпионатах страны. Сегодня в число «тысячников» вступает еще один ветеран всесоюзных первенств — тбилиское «Динамо».

На подходе к тысячному рубежу три команды: московское «Торпедо» и играющие сегодня ЦСКА и «Зенит». Они свои тысячные матчи проведут в начале второго круга чемпионата будущего года. Сейчас выступающие на нашем стадионе команды имеют такие суммарные показатели выступлений в чемпионатах:

	И	В	Н	П	Очки	Мячи
ЦСКА	973	464	255	254	1183	1612—1028
«Зенит»	978	314	287	377	915	1201—1401

Небезынтересно, что следующие тысячники смогут появиться не раньше, чем через шесть лет.

ЦСКА прежде и теперь

Команда Центрального спортивного клуба армии по праву считается одной из ведущих в отечественном футболе. Футболисты ЦСКА шесть раз (1946—1948, 1950, 1951, 1970 годы) становились чемпионами Советского Союза, трижды были серебряными и шесть раз — бронзовыми призерами первенств.

Однако эти успехи достигнуты в основном в конце сороковых — начале пятидесятых годов, а за последнее время наследники Г. Федотова, В. Боброва, В. Никанорова, А. Башашкина и других замечательных ветеранов армейского футбола выступают намного ниже своих возможностей. Два последних года, например, ЦСКА занимал 13-е место, самое худшее в истории клуба.

Нынешний сезон армейская команда начала обновленной более чем наполовину: форму ЦСКА надели Ю. Саух, В. Швецов, А. Колповский,

В. Никонов, Г. Антонов, С. Ольшанский, Л. Назаренко, А. Трусов, Ю. Пантелеев, А. Тарханов. К этим новобранцам следует добавить вратаря В. Радаева и полузащитника А. Кадейкина, впервые выступающих за основной состав.

При таком большом количестве опытных мастеров, казалось бы, ЦСКА может претендовать на самые высокие награды чемпионата. Однако в весеннем первенстве армейцы столицы заняли лишь седьмое место, а в осеннем чемпионате занимают чуть лучшее положение. В их выступлениях красивые победы (в частности над московским «Динамо» и донецким «Шахтером») соседствуют с обидными поражениями (от минского «Динамо» и «Спартака»).

Несмотря на эти временные неудачи армейская команда по-прежнему остается опасным соперником для любого противника.

ВТОРОЙ ЕВРОПЕЙСКИЙ ТУР

20 октября и 3 ноября состоятся игры второго тура европейских клубных турниров. Как известно, первый этап успешно преодолели три из четырех советских команд. В Кубке европейских чемпионов динамовцы Киева победили футболистов югославского «Партизана» (3:0 и 2:0), в розыгрыше Кубка кубков тбилиское «Динамо» преодолело сопротивление известного клуба «Кардифф-Сити» (Уэльс) — 0:1 и 3:0. Донецкий «Шахтер» обыграл команду берлинского «Динамо» (ГДР) — 3:0 и 1:1 — в розыгрыше Кубка УЕФА. Неудачно сыграли победители весеннего первенства СССР динамовцы Москвы, уступившие греческому клубу АЕК — 0:2, 2:1.

После жеребьевки встреч второго этапа, которая состоялась 1 октября, стали известны соперники советских команд. Во втором туре Кубка чемпионов динамовцы Киева встретятся с греческим клубом ПАОК, в Кубке кубков тбилиское «Динамо» померится силами с будапештской командой МТК, а в Кубке УЕФА «Шахтер» ждет матчи с другим венгерским клубом — «Гонвед».